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02/ الوحدة الثــالثة / السلسلة  2025بكالوريا   

   01التمرين 

𝐿يوجد في محطّات تحلية مياه البحر وشائع كهرومغناطيس ذاتيتها   = 40 𝐻 شدّته ثابتة   كهربائي ررّ بها تيا، ويم𝐼 = 20 𝐴 . 

حدى هذه الوشائع.  - 1  احسب الطاقة المغناطيس ية التي تخزّنها ا 

ℎالارتفاع بينهما لو اس تعملنا هذه الطاقة لرفع جسم بين نقطتين  - 2 = 20 𝑚 ن كتلة هذا الجسم؟ نهمل تأ ثير الهواء. ، كم يجب أ ن تكو 

𝑡∆ مدّة قدرهادارة الوش يعة، ودامت عملية الفتح لو فتحنا القاطعة في  - 3 = 1 𝑚𝑠  . 

 عة الكهربائية المتوسّطة خلال هذه المدّة. احسب الاس تطا -  1  -  3 

𝑔     ذا ينجم عن ذلك؟ذا يحدث عند طرفي القاطعة؟ وماما -  2  -  3  = 10 𝑁/𝑘𝑔 

   02التمرين 

 : بالعناصر التـالية 1 -ائية الممثلّة في الشكل ـالكهربركب الدارة ن

𝐸قوّته المحركة الكهربائية   للتوترات مثـالي مولّد  -  = 9𝑉 

  𝑅2 مقاومته 𝐷2 و 𝑅1مقاومته    𝐷1ناقلان أ وميان   - 

𝑟ومقاومتها   𝐿اتيتها  وش يعة ذ -  = 20    

 ، وقاطعة مقاومتها مهملة. مقاومته مهملة في الاتجاه المباشر 𝑑  صمام ثنائي - 

𝑡، ثّم نغلق القاطعة عند اللحظة  1 -كما هو موضّّ في الشكل  𝐶و  𝑀نربط راسم اهتزاز بين النقطتين  • = 0 . 

 . 2 -ان الممثلّ في الشكل  ـنشاهد على شاشة راسم الاهتزاز البي

 سهميْ التوترين بين طرفي الوش يعة عيّنْ جهة التيار الكهربائي في الدارة ووجّهْ  -  1 

 . 𝐷1والناقل ال ومي 

𝑢𝐶𝑀)  ادلة التفاضليةـجدْ المع -  2  = 𝑢𝑅1)  ّوميال  اقل ـبين طرفي النللتوتر  𝐷1. 

نّ حل هذه المع -  3  𝑢𝐶𝑀ادلة التفاضلية هو ـا  = 𝐴𝑒− 
1

𝛼
 𝑡 + 𝐵 . 

 بدلالة مميّّات عناصر الدارة.  𝐵  ،𝛼 ،  𝐴عبّّْ عن الثوابت   -  1 -   3  

 ؟ 𝛼لول الفيّيائي للثابت  ما هو المد احسب قيم هذه الثوابت.  -  2 -   3  

قامة التيار  𝜶  يعُتبّ الثابت " فسّّ العبارة التالية:  - 3 - 3    . " وحدة قياس لمدّة ا 

 الوش يعة.   ذاتيةاحسب  -  4 

𝑢𝐴𝐶كتب بالشكل يُ  𝑢𝐴𝐶التوتر   بيّنْ أ ن -  5  = 𝑟𝐼 + 𝑅1𝐼𝑒− 
1

𝛼
 𝑡،   حيث𝐼   عند اللحظة هي شدة التيار𝑡 = 60 𝑚𝑠 ،  ثم مثلّ هذا التوتر

 بدلالة الزمن بشكل تقريبي. 

 احسب أ عظم طاقة مغناطيس ية مخزّنة في الوش يعة.  -  6 

𝑡قاطعة عند اللحظة ، نفتح الـابتةـعندما تكون شدّة التيار ث • = 0  . 

𝑖، ثّم بيّن أ نّ بيق قانون جمع التوترات، جدْ المعادلة التفاضلية التي تميّّ شدّة التياربتط  -  1  = 𝐾𝑒
− 

1

𝛽
 𝑡   هو حل لهذه المعادلة التفاضلية باختيـار

 هذا الثابت. حليل البعدي وحدة بواسطة الت ا محدّد،  𝛽مناسب للثابت 

 . 𝐾حدّد قيمة   -  2 

|هي فتح القاطعة  لحظة 𝑢2  قبل فتح القاطعة، والتوتر بين طرفيها 𝑢1بين التوتر بين طرفي الوش يعة  علما أ ن النس بة -  3 
𝑢2

𝑢1
| = 10  ،

 .  𝑅2قيمة المقاومة احسب 

 ؟  𝛽ة الثابت  احسب قيم -  4 

لى أ يّ شكل من أ شكال الطاقة تتحول الطاقة المغناطيس ية المخزّنة في الوش يعة -  5  𝑡ة  ؟ ما هي قيمة الطاقة المحوّلة بحلول اللحظا  = 2𝛽  ؟ 

𝑑 

𝐿, 𝑟 

𝐸 

𝐾 

𝑅1 

𝑅2 

1 -الشكل   

𝑀 𝐶 

(𝑋) 

𝐴 

0,02 0,030,040,050,06 0,070,080,09 0,1 0,11 0,120,130,140,15 0,160,17

4

6

8

10

12

14

16

18

20

22

24

0 0,01

2

x

y

𝑢𝐶𝑀(𝑉) 

𝑡(𝑚𝑠) 
0 

10 

2 

2 -الشكل   


